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2694—III. 1901. Szarvas nagyközség elöljáróitól

Hirdetmény.
Alólirott községi elöljáróság ezennel köz­

hírré teszi, hogy a szarvasi sorozó járáshoz 
tartozó 1878 1879. 188o-ik évben született 
állítás kötelesekre vonatkozólag a fősorozas 
Szarvas község tanácstermében az 1901. évi 
április 9, 10 és 13 napjain a következő sor­
rendben fog megtartatni :

1901. április 9-én Szarvas I. korosztálya 
„ „ 10-én „ II. és 111. korosz­

tály a megvizsgálandó 
apák és az önkéntesek.

„ „ 13 án a szarvasi járás területén
tartózkodó idegenek.

A sorozás mindenkor reggel 7 és '/« óra­
kor veszi kezdetet.

Felhivatnak ennélfogva az állítás kötelesek, 
hogy a mondott helyen és időben tisztán 
öltözködve bot nélkül jelenjenek meg.

Szarvas, 1901. márczius 14.
Az elöljáróság nevében : 

JESZENSZKY, MELIS, 
jegyző. _____ bird.

2857—1901—ikt.
Hirdetmény.

Alólirott Szarvas nagyközség elöljárósága 
ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. honvé­
delmi miniszter f. évi 16062 sz. rendelete 
szerint az 1897. évi XXIII t.-cz. értelmében 
szervezett honvéd nevelő- és képző intézetek 
I. csoportjában az 1901—1902 iskolai év 
kezdetén (a honvéd főreáliskolában szeptember 
1-én, a honvéd Ludovika akadémiában 21-én)

50, 50, részint teljesen díjmentes, részint fél- 
díjmentes államköltséges/illetőleg alapitványos 
és fizetéses hely fog betöltetni.

Ezen helyek közül esik :
a. a soproni honvéd főreáliskola I. év­

folyamára :
20 teljesen díjmentes államköltséges hely.
21 alapitványos hely, és
9részben féldijmentes,részben fizetéses hely;
b. a budapesti honvéd Ludovika-Akademia 

I. évfolyamára :
5 teljesen díjmentes államköltséges hely,
31 alapitványos hely és 14 részben fél­

dijmentes, részben fizetéses hely.
A felvételt kérő folyamodványokat az 

illetékes honvédparancsnokságok útján a hon­
védelmi miniszterhez, a magánalapítvány! 
helyekre pedig a bemutatásra jogosítotthoz f. 
évi május hó 15 ig kell beadni.

Részletesebb feltételeket magában foglaló 
pályázati hirdetmény a vármegye alispánjánál, 
a járási főszolgabiráknál és Gyula város pol­
gármesterénél megtekinthető.

Szarvas, 1901. márczius hó 20 án.
Az elöljáróság nevében:

JESZENSZKY, MELIS,
jegyző. _______ biró.

3147—1901—1. Szarvas nagyközség elöljáróitól
Hirdetmény.

Alólirottak ezennel közhírré tesszük, hogy a 
községi rendőrség és cselédség részére az 190 ük 
évre megállapított 24 teljes öltözet ruha és 24 
nyári nadrág, a községi kocsisok részére 4 
nadrág és 4 mellény elkészítésére az árlejtés 
a folyó év ínárczius hó 29 én délelőtt 11 órakor

I A B 0 8 A.
Megnyitó beszéd.

Elmondta az önképző ..Vajdakör" 190». márcz. tj-iki ünnepélyén 
Beiks Gyula Igazgató, mint nz önképlő kör elnöke.

Gyorsírták: Varga Gyula Vlll.e. Szruka Mihály VI. o.

Mélyen t. Közönség ! Kedves tanuló Ifjúság I 
1848. márczius lö-ike nemzetünknek emlékekben 

gazdag öiömtinnope. Esen emlékekben gazdag örömüit- 
itep 53 ik évfordulóját ünnepli ma a szarvasi ág. ev. 
hitv. gymnasium önképző „Vajda-kör“-e. Vele együtt 
ünnepeljük mi, kik e tornacsarnokban szivünk indítá­
sából most ily szép számmal megjelentünk, ünnepiünk, 
mert él bennünk az a meggyőződés, hogy hazafias 
érzelmeinket történeti emlékeink felújításával ápolni, 
tartalmaztam legáltalánosabb kötelességünk ; másrészt, 
hogy a f. jlödő ifjú nemzedékkel szemben erkölcsi köte­
lesség a hazaszeretet, a nemzethez való ragaszkodást 
ápolA — ezt senki kéteógbevonni nem fogja; « ha 
nem teljesítettük, méltán vádolhatna, saját lelkiismere­
tünk nagy, vészt hozó mulasztással. És a hazafisig eré­
nyének ápolása sehol se oly sürgős, mint épen a mi 
sok nyelvű, és étdokek állal sokfelé szétoszló hazánkban. 
Maroknyi nemzet vagyunk, sok »S ellenségünk, és 
hogyha bennünk nincs meg az összetartó hazaszeretet, 
ha nem újul meg időnként hazafias ünnepekben » test­
véri összeforró« és összetartozás szent érzete, akkor a 
mi jogaink védelmében önállóságunk kieszközlésébe 11 

bent és kívül annyi akadályra találunk, hogy ezekkel 
™cgküicdeni a lehetetlenséggel határos. Ezen komoly

oknál fogva szükséges nekünk a hazafias ünnepélyekben 
komolyan, lelkesen, ünnepélyes hangulatban részt venni. 
E mai nap jelentésége is épen abban áll, hogy a test­
véri szórótól egy közös szent érzésben összzeolvadunk, 
egynek tudjuk magunkat, s nemzetünk legszentebb 
érdekei felett röviden, pár perezre lelkesen elmélkedünk.

De, hogy ezen mai ünnep valódi ünnep legyen, 
ne feledkezzünk meg arról, hogy a mi kötelességünk 
nem tüntetni, hanem ünnepelni, nem idegen gondola­
toknak és érzelmeknek divatos fitogtatáse, de a nemzeti 
összetartozás szent érzetének őszinte, lelkes ápolása 
hozott bennünket most is ide ez ünnepélyes pillanatban. 
Én szándékosan tartózkodom az 1848/49 iki nagy ese­
mények és az azokban megnyilatkozó nagy eszmék 
felsorolásától és méltánylásától, tartózkodom azért, mert 
a műsor szerint utánam következők részint (saját) 
pályadíj nyertes müveikben, részint önként választott 
szavalataikban úgyis ennek a nagy időnek nagy 
eseményeivel fognak foglalkozni. De, hogy mégis meg­
nyitó beszédem némi alkalomezcrüséggel bírjon, meg­
engedi nekem a mélyen t. Közönség, bogy inkább tán 
a tanulóság kioktatására felelevenítsek egyet mist a 
múlt időkből éa előterjesszem, hogy 1848. márcz. 15-étől 
mst napig hogyan ünnepelte a szarvasi ffígymn. tanuló- 
•ága ezen hazafias ünnepel. Reformok várásával eltelt a 
nemzetnek gondolkodó lelke 1848-ban, feszült érdeklő­
déssel nézett mindenki Pozsony fele, a hol az ország- 
gyűlés tanácskozott, és Post felé, a hol a lánglel kü 
ifjúság az egész tömeget a maga lelkesedésével lelkese­
désre ragadta. Szarvas az ország első községei közé 
tartozott, amely a pesti ifjú nemzedéknek reform törek- 
veséiről csaknem legjókorabb értesült. A Szolnokról

MÜHL E,é,e magvak, növények
Tessék az 1901 éri főárjegyzéket

Mühle Vilmos «•

fog a községháza nagy ta nácstermében meg 
tartatni.

Az árlejtési feltételek a község számvevőjénél 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Szarvason, 1901 ik év márczius hó 22 én.
Az elöljáróság nevében :

SALACZ JÓZSEF, első jző. MELIS JÁNOS biró.
2857—1901—ikt"!

Hirdetmény.
Szarvas nagy község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, hogy a honvédelmi m. kir. 
miniszter úrnak folyó évi 14339 számú ren­
delete folytán a cs. és kir. hadsereg fenn 
említett katonai nevelő- és képzőintézeteiben 
az 1901—1902-ik iskolai év kezdetén (a katona 
tiszti árva fiuk nevelő intézetében és a katonai 
reáliskolákban szeptember 1-én, a katonai 
akadémiákban szeptember 21-én) mintegy 424 
egész és féldijmentes, a közös hadügyi tárczából 
javadalmazott kincstári, illetőleg alapítványi és 
fizetéses hely fog betöltetni.

Ezen helyek közül esik :
34 hely a katonatiszti árva fiuk nevelő 

intézetére
200 hely a katonai alreáliskolák I-ső
10 hely „ „ If-ik
35 „ , , III ik
15 , » , IV-ik év­

folyamára.
130 hely a bécsújhelyi katonai Terézia 

akadémia és a bécsi katonai műszaki akadémia 
1 ső évfolyamára.

A kincstári és fizetéses helyekre vonatkozó 
pályázati folyamodványok az illetékes katonai 
parancsnoksághoz, az alapítványi helyekre

jövő gyorsposta már márcz. 16-án meghozta a nemzet­
hez a felhívást, meghozta a 12 pontot. Az akkor 
Breu gartner-házban tanácskozó népkor, a casinó és a 
lázas nyugtalanságban élő tanulóság ott várták a 
„Bárány vendéglő" előtt as érkező gyorskocsit. Lelke­
sedésükben a ragya vert kocsivezetőnek arczit simára 
csókolgatták örömükben, és vitték a 12 pontot a mostani 
Grabenhoffer-féle házban levő Réthy Lipót nyomdájába, 
ki hazafias lelkesedésében 1000 és 1000 példányban 
nyomatta ki a 12 pontot és felhivást, és marokkal 
azórta azét a napi eseményeknek ezt a nagy megnyi­
latkozását. A város önként kivilágittatott, a uépkör, a 
cissnó a tanulóság zászlók lengése mellett, zeneszó 
kísérettel, nemzeti dalok éneklésével járták be a fönt- 
érákat ; a testvériesülés szontümiopo az összes lakosság 
lelkét magával ragadta. Egy szent őrület fogott a lakos­
ságon erőt, mert a mit régen várt, azt most megélte, 
hogy az ember emberi jogánál fogva tekintetett azon
*úl embernek, • nem születése, nőm vagyona, nőm 
rangja, társadalmi állásánál fogva. Azonban az öröm o 
perczei nem sokáig tartottak. Végig süvöltött egész 
hazánkon a jajkiálltás, felhívás fegyverre ! A haza ve­
szélyben van ! Hogy mit telt Szarvas város polgársága, 
arról ez idő szerint hallgatok. A lázban lévő tanulósá­
got Bloch (később Ballagi) igazgató a mostani könyvtár 
nagytermébe gyűjtötte össze, hogy a kitörő vállalkozási 
kedvet a kisebb komáknál, ha lehet, mérsékelje. Fel­
szólalt Ballagi, Grogus Ágost, a kedves tanár ; fölszó­
laltak az ifjúság barátai, Placskó István, akkori esperes, 
Brutkovszky György, a nemzetüls ignek akkori kapi­
tánya. Mind hiába ! Az ifjúság nem maradhatott béké­
ben többé ; a mint a zivatart nem lehet megfékezni és

6 S f ä k mindenütt kitünően tenyésznek.
hozatni, melyet ingyen és bérmentve küld 
és kir. udvari szállító TßniöSVär*



vonatkozó kérvények az alapítvány adományé 
zóihoz 1901. évi május 15 ig nyújtandók be.

A részletesebb feltételeket magában foglaló 
pályázati hirdetmény a vármegye alispánjánál, 
a járási főszolgabiráknál es Gyula város polgár 
mesterénél megtekinthető.

Szarvas, 1901. márcz. 20 án.
Az elöljáróság nevében:

JESZENSZKY, MELIS,
jegyző. bíró.

Újdonságok
— A Kossuth gyász évfordulója. Márcsiue 20án 

volt évfordulója annak, hogy 1894beu ugyan e napon 
•ötét. esomorú hir szárnyalt el hozzánk messze olasz 
földről. Turin városából, tudatva a magyar néppel, hogy 
édes atyja, Kossuth Lajos meghalt — meghalt a 
száműzetésben, távol hazájától, idegen földön, utolsó 
lehel létéig hiven azokhoz a nagy eszmékhez, melynek 
ő adott testet 1848bau. Egy nemzet gyásza álla körül 
a népek atyjának ravatalát, mikor a hazafiul kegyelet 
haza szállította a megdicsőültnek hideg, halott t etemét, 
hogy ha már életében nem találhatta meg, legalább 
haltában lelje föl szülőföldje, szép hazájában a békét — 
az örök nyugalmat. A gyászos megemlékezés kegyeletes 
ünnepe azóta ennek a napnak, Kossuth Lajos halála 
napjának évfordulója a magyar nép e!ő:t. És e kegyeletes 
gyász ünnepét ülte meg folyó hó 20áu városunk népe 
is, melynek emlékéből, míg magyar lakik itt e dili 
bábos sik földön, soha semmi ki nem irthatja Kossuth 
Lajos szent nevét Legyen is áldott közöttünk az ő 
emlékezete most és mindörökké !

— Előlegez értesítés. A szarvasi nőegylet f. hó 
30-án, azaz szombaton a Casinó helyiségében saját 
pénztára javára korona estélyt rendez, melyre az ér­
deklődőket ez úton is meghívja. A vigalmi bizottság.

— Kérelem s képviselő házhoz. Tudva levő, 
hogy a felekezeti középiskolák tanárai nem részesülnek 
azon vasúti kedvezményben, melyet az állami tisztvise 
lök élveznek. A napokban mozgalom indult meg, hogy 
a felekezeti iskolák alkalmazottai ia megkapják e 
kedvezményt E czélból kérvényt intéznek a képviselő 
házhoz, melyet a múlt héten a helybeli fögymuásium 
tanárai is aláírtak.

— Színészet. Az idei őszi színi szezonra a szintigyi 
bizottság — három pályásé közül — S s a 1 k a y Lajos 
roiskolezi színigazgatónak adta ki a szarvasi színházat. 
Mi a színigazgatót és társulatát csak fairből ismerjük, 
s róla ez időszeriot a magunk véleményét nem Írhatjuk 
meg. A szintigyi bizottzág minden bizonnyal tudja 
miért tartotta a három pályázó közül a legérdemesebb-

az ár vizet nem lehet vissza tartani, úgy nem lehetett I 
a hazaszeretet által lelkesített ifjúságot maradásra bírni. I 
Önként sorakozott a honvédek közé. Csakhamar le­
vitték őket Szent Tamásra, levitték őket Fehértemplomba.
Ai eltávozottak legtöbbje soha Szarvasra viasza nem 
tért . . .

Itt volt az alkalom, hogy megmutassa a tanulóság, 
hogy uemcsak szóban és lelkesedésben, de ha kell, 
vérben ée életben ia megtudja hozni az áldozatot kedves 
hazájáért. Az 18á8/49-iki tanév nagy izgalmak között 
nyílt meg, a felső osztályok csaknem nóptelonek voltak.
A megjelent tanulóság is inkább a katonáskodás gon­
dolatival volt tele. Bodrog látván, a katonai intésetekből 
ide kerüli tanuló tanította az ifjúságot a katonai 
teendőkre. Felülvizsgálta a kisebb tanulóságot a P,'tér­
váradról nehéz betegen hazaérkező Salacz József, később 
a város érdemes jegyzője, • tanitgatta üres idejében. 
Bámulatos a lelkes fogékonyság, hogy rövid idő alatt 
mindenki katona volt Ssarvason ée értette teendőit. Ez 
az elméleti oktatás csakhamar gyakorlati alkalmazásra 
talált, a mint Windiecbgräiz hadserege Szolnok, Czibak 
háza felé közeledett. A nagyobb tanulóság mind, egy 
■tálig a honvédséghez csatlakozott, nem volt a lelkes 
tanároknak kit taniUni! Ezért Ballagi a hadi tudósitá- 
eokkal, Oregua az országgyűlési napló szerkesztésével 
volt megbízva. Az éltcsebb tanárok legalább a nemzet, 
őrség körében vettek részt, s levonultak Világos és 
Kovaczinczára, később Nagy-Becs kerekre, ha egyébbel 
nem, legalább fogyelmes, példás maguktartisivnl hatottak 
a nemzetőrök tömegére. így tehát 1849. márcz. lő-ikét 
a tanulóság táborbau ünnepelte. Azután a gymnasium 
épülete katonai kórházzá lett lefoglalva. Az északi részen 
voltak a nehéz betegek, a déli részen, a hol most az 
V. VI, VII, VIII. ik osztályok tantermei vannak, 
feküdtek a nehéz sebesültek. Mennyi sóhajtás, mennyi 
fohászkodás, mennyi áldás a hazára hangzott fel azon 
termekben ! Vajha ez is kötelezné a mostani fiatalságot 
hogy kárpótlást adjon a maga jellemes, hazafias fejlő­
désében azon névtelen hősökért, kik itt elhaltak korán !

A város a hadsereg élelmezésének raktára volt.
A háború túriái megkímélték Szarvsat csaknem egész

üek Szalkayt arra, hogy neki adja ki az őszi ezesonra 
a asinházat. A színtársulat April hó 7-étöl a vármegyé­
ben fog előadáaokat tartani. Itteni működését figyelem­
mel fogjuk kísérni • arról olvasóinkat időről-időre tájé­
koztam fogjuk. Csabai laptársunk a „Békésmegyei 
Közlöny* a társulatról a következőket Írja: „S z a 1 k a y 
Lajos, a miskolcsi színház igazgatója, április elején 
érkezik társulatával Csabára a husvét vasárnapján 
Hercsegh Ferenc* nagysikerű drámájával: 0 c s k a y 
brigadéro s-sal nyitja meg a szesont. Szalkayt már 
régen ismeri közönségünk. Tavaly tavasszal ia járt 
nálunk • mindig telt házakat tudott csinálni. Ssalkay 
tudniillik arról nevezetes, hogy egyike a legrendezettebb 
viszonyok között lévő igazgatóknak • igyképes először: 
jó társulatot szervesül, másodssor: mindig uj darabokat 
adni. Ezzel csinált nálnnk ia publikumot: jó társulattal 
bejött hozzánk tavaly tavasszal ■ lejátszott pár hét alatt 
minden újdonságot, ügy lesz az idén is : egy kissé 
talán túlerösen ia szervezett nagy társulattal jön • elő 
fogja adni egytől-egyig. v4amennyi uj darabot, amit a 
most lefolyt téli szezonban a fövároei azinhásban bemu­
tattak. Eltekintve attól, hogy a tapasztalat mutatja, 
hogy caak igy buldoguulhat nálunk a ssintársulat, 
Ssalkay azért is kénytelen jó társulatot hozni, mert a 
miskolcziakkal kötött szerződése értelmében neki már 
virágvasáruapkor kell a téli társulatot szervesnie; 
másrészt könnyű a mi hathetes szezonunkat 
csupa újdonságokból össze állítani, mikor 
Szatmáron, eddigi téli állomásán, lejátszott már minden 
nj darabot s kész repertoárral jön hozzánk. A társulat, 
un ly hozzánk jön, jobb és erősebb, mint a szatmári 
társulat volt, mert ki van bővítve négy elsőrangú erővel. 
Ezek : R á p o 11 h y Katinka, a vidék egyik legjelesebb 
drámai művésznője. F o 1 e d y Boriska, a nálunk ia 
ismert kiváló szubrvtt énekesnő, Bakó Lássló drátusi 
bős, ki egy évi szabadságot kapott a Nemzeti Színháztól 
s ezt mint vendég Szalkaynil tölti és Rajz Ödön- a 
pécsi társulat jeles bouvivánja. A névsor egyébként a 
következő: Fvlcdy Boriska primadonna. Deiy Blanka 
és Halmay Margit szubrett énekesnők. Siegedy Zeltna 
kolotur énekesnő. Rápolthy Katinka fiatal hősnő és 
drámai szubrett. Holóczy Ilona hősnő és társalgási. 
Mohay Adél uaiva. Borsiczky Hona komika. Folinuszné 
anyasziuészno. Pálfi Mariska vígjátéki szubrett. Jáezay 
Mariska és Bösóki Boriska segéd énekesnők és társalgási 
•zinéssnök. Peresei Karola és Peresei Rózsi balettán- 
ezosnök. Hót kardalosuö. Szalkay Lajos igazgató, operett 
buffo. Bakó László mint vendég, drámai bős. Rajz 
Ödön bouviván. Kömény Lajos baritonista. Peresei 
Oszkár tenorista. Fábián László jellemszinész, Hetényi 
Elemér és Virágh Ferencs komikusok. Bogyó Zsigmond 
naturburs. Szepossy Gusztáv apaszittész. Bihari Zoltán 
karmester. Hét kardalos. Nyolcz zenész. A műsoron 
pedig » következő darabok, túlnyomórészt újdonságok

Békósmegyét, de annál inkább rajongott és dolgozott, 
hogy a katonaság estiksógét enyhítse. Én átéltem est 
az időt. Ma is emlékszem, hogy a városházán háznyi 
magasságban gyűlt ősize a ropogós, puha kenyér. Kocsi 
kocsit ért és vitte a lakosság a hadseregbe» a szükséges 
élelmi és ruházati »sereket. De mind esen erő kifejtés 
kárba veszett. Mert hisz az ellenség a szomszéd nagy­
hatalom sogitségóvel letiporta a hazájáért, a szabadsá­
gáért küzdő magyart.

Azután beállott a gyilkoségban kéjolgő, csúnya 
reactió. A nemzőiét irtó kegyetlenség, a dölyföe szigor, 
ai aljas, leskclüdő gyxnskodás, kémkedés, s elrémitette 
a logbátrabbakat is. Ez igy tartott 60 töl 68 ig. A tanu­
lóság márc. Idén ezen időszakban nyilvánosan nem ünnepelt. 
Ünnepelt úgy, hogy egyesek lakására félrevonultunk és 
hazafias ssavallatokksl és énekléssel önmagunk hazafias 
ösztönére támaszkodva megöltük e nagy nap emlékét.

Azután jött a monzai, solferitioi véres ütközet. Az 
alkotmányt agyoutiprő absolutismus érezte, hogy örökös 
ellentétben a magyarral nem lehet megállni. Enyhébb 
idők következtek, szabadabb szellem lengte át hazánkat. 
E szabadabb szollom érintésére at ifjúság először ösztö 
nére támaszkodva utczán, piaczon, útfélen, a megáradt 
Kőrösön tutajokon, ladikokon, teno és énekszóval 
ünnepelte márcz. 15. emlékét. Később azonban az 
utczának szeszélye, a csődületnek izetlaukedése bántóiag 
halott az ünnepély komolyságának megzavarására. Ekkor 
jónak látta a tapintatos lelkű, bölcs igazgató, Tatay, 
hogy a tanulóság hazafias ünnepét az iskola falai közé 
telepítse át. Ezen időtől fogva az iskola falai közt 
ünnepelt a tanulóság, mindig tágabb és tágabb körben 
úgy, hogy necsak néma szemlélője legyen a hazafias, 
életnek, bevontuk őket a magunk személyes közremü 
ködösünkbe, hogy hazafias szavalatokkal emeljék ezen 
ünnepélyes napnak emlékét. Ma is ezen alakban ünnep 
lünk, s a mai programra magán viseli a múlt hagyomá- 
nyit. De, hogy lélekben ée igazságban ünnepelhessünk» 
végig tekintve 53 évnek távlatán, vonjuk le a 48/49iki, 
eseményekből a bennünket mérsékletre kötelező tanú­
ságot ! Ne vállalkozzunk olyanra, a mihez önmagunkban 
elég erősek nem vagyunk. Gondoljuk meg, hogyha

fognak szerepelni: Drámák, stinniüvek fe vígjátékok : 
Ocskay brigadéro* (Herezeg) Hófehérke (Bródy). Bölcső 
(Brieux), Cyrauó de Bergerac (Rostand). Troilusz és 
Kressida (Shakespear). Tékozló apa (Dumas), Takácsok 
(Hauptmanu). Emberevő (Gabányi). Párisi asszony 
(Becque). Farkas (Verga). Bobinzonok (Makay), Tarts 
lékos férj (Rákosi-Guti), Titkos rendőr, Coralio és 
Társa, Dolly. Angelló. Valeni nász. Holló. Éjfél után. 
Mintafélj. Kaméliáé hölgy. Bánk bán. Demimonde, 
Utolsó levél. A király mulat. Vasgyáros stb. Operettek: 
Szán Toy. Napfogyatkosás. Postás fiú, Viczoadmirálie. 
Modell. Csodaember. Kadét kieasssony. Egiptom gyönge. 
Kis szökevény. Asszonyregiment. Görög rabszolga. 
New-York ssépe, Búr háború. Ssép Heléna, Orfeusz stb. 
Népexinmüvek : Amit as erdő mesél. Anyaföld. Kurucz 
Furfang. Csárda virága. Pataki lányok. Titok. Czigány 
•serelein. Musslai bankó stb. Kétségtelen, hogy2 ilyen 
körülmények között a csabai közönség ismét pártolni 
fogja a társulatot, szívesen fog járni a színházba, hiszen 
—- a téli szezon konczertjeit és felolvasásait leszámítva 
— ez az egyetlen hely, ahol nemesebb szórakozásra óa 
műélvezetre nyílik alkalma.*

— Házasság. Dr. Takács Izsó orvos, társadal­
munk egyik rokoneienvee ifjú tagja, márczius 24-én, 
ma vasárnap délután 6 órakor köt hásasságot Zlinszky 
líózsika kieasszonynyal, Z 1 i n s s k y Istvánnak, a 
bókéstnegyei gazdasági egylet titkárának szeretetreméltó, 
bájos leányával.

— Artézi fürdő. Évek óta tervezgető» tárgya 
városunkban egy fürdőnek felállítása, a hol az artézi 
kút vise volna fíilhassnálva. Egy időben már a részvé­
nyek egy réssé is alá volt irve, e mégis meghiúsult a 
terv. Most megint fölssiore került a terv még pedig 
eléggé reális alakban és alapon, amennyiben értesülésünk 
szerint a fürdő felépítését a szarvasi takarékpénztár 
ssándékozik megvalósítani a közönség bevonásával. 
Mindenesetre itt volna már az ideje, hogy a szomszéd 
Mesö Túr példájára mi is megteremtnük magunknak 
egy kellemes fürdő kényelmét. • gazdagítsuk városunkat 
egy azép épülettel.

— Köszönet nyilvánítás. Mindazon jó akaróimnak 
ée ismerőseimnek kik felejthetetlen nőm halála alkal­
mával részvétükkel fájdalmamat enyhíteni igyekeztek 
ez úton mondok hálás köszönetét. Kondoros 1901. 
márcz. Itó. IQ. Nagy Sándor.

— Nyilvános számadás. A szarvasi iparos ifjak 
által 1901. márczius ló-én rendezett hazafias ünnepélyé 
nek bevétele 428 k. 30 fillér, kiadás 413 k. 87 fillér. 
Tiszta jövedelem 14 k. 43 fillér. A tiszta jövedelemhez 
felülfízetéseikkel hozzá járultak : Almássy Gyula,
Schüufeld Mihály 1 — l korona, Melis János, Dispiter 
János, Holéczy Gusztáv, Héja Jenő, Frank Viktor, 
Gaál Pál ée Vitális János 40—40 fillért. Az ifjúsági

hintánk is talán ezomssédutik rokonszetivét, barátaink 
segítségét, vagy épen a királyi kegyet is, amint azt a 
történeti tények mutatják, mindez keveset ér, ha 
magunkban nincs erő, nincs egyetértő, hazafias szellem, 
nincs egységes gondolat, nincs "áldozat késs, tettre való, 
készség. Es a pártoskodás áltsl sséttépett mai időben 
is, jusson mindenkor eszünkbe, hogy nekünk nem 
szabad engedni axt, hogy lelkünk mélyén elhomályosod 
jék hazafias reményünk. Es a remény tartalom szerint 
röviden as, hogy nem vosshet el a nemzet, mely annyit 
átélt, annyit szenvedett, mely annyi tűz és vér kereszt- 
sógeu keresztül törte magát, oly sok kínos megpróbál­
tatást elviselt és kipihent. A kegyelem Istene ott áll, 
legközelebb segítségével, a hol a megpróbáltatás a 
legnagyobb. Es ha a nemzet maga lemondani nem akar, 
Isten segítségével mégis diadalinat fog aratni ms, vagy 
holnap. Es a kishitűség, gyűlölködő» ezen korában ne 
engedjük elmúlni lelkeiuk mélyéről azt a szent bitet, 
ast a hegyeket megmozdító hatalmas, erős hitet, hogy 
a mi magyar nemzetünknek életereje, munka kedve, 
önbizalma, vállalkozása nem fog megcsökkenni, nem 
fog alássállni, nem fog elmúlni addig, mig magához 
méltó állapotokat nem teremt, ki nem küzdi szabadsá­
gát ée önállóságát, mely nélkül boldog úgy se lehet. 
Jól mondja a költő, hogy az ember, mig boldog nem 
volt, meg se halhat.

Fordítsuk ezt a hitet nemzetünkre, bizzunk annak 
jövőjében, ée higyjük, hogy ha nagyobb lesz bennünk 
a hazánk iránti szeretet, mint a személyes önzés, és 
ha jobban fogjuk becsülni basánknak jövőjét, mint 
mostani vívmányaink kényelmét és a személyes szerep 
lés minden dicsőségét, a magyar nemzetre jobb jövő 
fog bekövetkezni.

A magyarok Istene est a jobb jövőt hozza el mi 
ránk mennél hamarabb ! Ssivem ezen őszinte fohászá­
val a* Önképző „Vajda-körinek ezen mai ünnepét» 
mint annak ez időszerinti elnöke ezennel megnyitóin.
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egyesület es utón mond a felttlfítetőknek. Danes 
Szilárd és Melis János közreműködőknek hálás 
köszönetét.

— Kinevezés. Dr. Lukács Béla főispán, mint 
• békésvármegyei közművelődési egyesületnek elnöke 
a ssarvasi népkönyvtár vesetéeére Molnár János ev.
tanítót nevezte ki.

— A magyar sióért. A kultuszminiszter ásás ko­
rona jutalomdijjal tüntette ki asokat a tanítókat és 
tanítónőket, a kik iskolájukban kiváló buzgalmat fej* 
tettek ki a magyar nyelv sikeres tanításában. A sok 
megjutalmazott tanító között van két békésmegyei is : 
Lie h tenwer t bor Antal szarvasi (róm. kath. és 
V elk y Béla kondorost ág. ev, elemi iskolai tanítók.

— Kútba ölte magát. Özv. Zu bor Láezlóné jó­
módú öcsödi lakosnő, kit ezelőtt két évvel a szél ért, 
e ennek következtében csakis botra támaszkodva volt 
képes botorkálni. F. hó 21 én éjjel súlyos betegsége 
feletti elkeseredésében, midőn már hozzá tartozói el 
aludtak, ágyából felkelt, s nagy erőlködéssel az udvaron 
levő kúthoz botorkált, s bele vetette magát. Hozzátarto­
zói csak másnap vették észre a történteket. ■ az életét 
megunt asssonynak csak holttestét húzhatták már ki a 
kutból.

— Az árvapénztárakat beszüntetik. Mihelyt • 
költségvetési törvény tárgyalása befejezést nyer, Széli 
Kálmán belügyminiszter a k ötigazgat is egyszerűsítéséről 
szóló törvényjavaslatot a képviselöházban azonnal be 
mutatja. Kiszivárgott hírek szerint a javaslatnak egyik 
leglényegesebb újítása az lesz, hogy a vármegyéknél 
a házi és árvapénztári kezelést megszüntetik s ezen 
hivatalok teendőit az állami adóhivatalokhoz fogják 
átutalni. At igy fölöslegessé vált személyzet tagjai 
közül azokat, kik munkaképesek, az állami hivatalnokok 
közé sorozzák s mint kisebb kvalifikácziójú egyéneket 
a IX., X. éa XI ik fizetési fokozatba osztják be, szolgálat 
tételre pedig a mennyiben járási számvevőségek 
szervezteiiiének, a szolgabirák hatásköre alá, vagy a 
pénzügy igazgatós ágok mellé rendszeresített számvevősé­
gekhez rendeltetnek. Az olyau hivatalnokok, kik részint 
koruk, részint munkaképtelenségük miatt már tovább 
nem alkalmasbatók, nyugdíjaztalak, esetleg véglegesítés 
nyernek. A pénztári tisztség tagjai a kir. adóhivatalok hot 
fognak beosztatni. Az államosított személyzet tévéké ny 
sége felett a felügyeletet az alispán, illetőleg a pénz 
ügyigzzgató fogja gyakorolni és z községi pénzkezelés 
is ezután hatályosabb ellenörsés alatt fog állaui. Némely 
vármegyénél egyes pénztári és számvevőségi tisztviselő 
nagyobb javadalmazásban részesül, mint megfelelő 
kvalifikáczió mellett az állami hivatalnokok, ezeknek 
állami szolgálatban történő alkalmastatásuk esetén 
javadalmazásuk lényegesen csekélyebb less a legföljebb 
arra lehet kilátásuk, hogy jelenlegi fizetésük ás későbbi 
díjazásuk közti külöinbözot személyi pótlék gyanánt 
lesz részükre folyósítva.

— Vizsgálat. A szarvasi ipartestület dolgai nem 
valami nagy rendben lehetnek, ugyanis Csornák István 
iparhatósági megbízott a járási főszolgabíróhoz mint 
iparhatósághoz feljelentést tett, » melyben kéri- hogy 
az egyesület pénzkezelését vizsgáltassa meg, mert ott 
rendetlenségek fordulnak elő. A feljelentés következtében 
a főszolgabíró a vizsgálatot elrendelte. A vizsgálat jelenleg 
folyamatban vau.

— Általánosan elismerik úgy nálunk, mint kttl 
földön, bogy a Mauthner féle gazdasági és kerti magvak 
gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok 
másféle magvak. Különösen impregnált csillag 
jegyű répamagjai ritkítják páíjukat éa össze nem 
tévesztendők más utánzóit hasonló védjegyű, de nem 
impregnált répamagokkal. A Mauthner féle magok 
tehát felülmúlhatatlanok és gazdáink csak helyesen 
cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mauthner 
féle magokkal fedezik.

— Fertőző betegségek ellen, melyek leginkább 
az egészségtelen ivóvíz által terjesztetnek bistce óvszer 
a tiszta egészséges ásványvíz. Felhívjuk tehát saives 
olvasóink figyelmét „Kristály*' Szt.-Lukács-fürdői hegyi 
forrás hirdetésére.

A beaztereaei diákok. Werner Gyulának Básta 
korabeli ily cziinü történeti regényével kezdi az új 
évnegyedet a Pesti Hírlap. A kitűnő korrajzaival méltó 
feltűnést keltő jeles írónak legújabb regénye is valóban 
érdekfeszi tő, gyönyörködtető olvasmánynak ígérkezik. 
Ugyancsak az április—jnuiusi negyed első felében keed; 
meg a Pesti Hirltp Mikszáth Kálmán új, nagy 
elbeszélésének közlését is a tárcsa 
rovatban. Ha meggondoljuk, hogy e két nagyobb 
közlemény mellett a Pesti Hírlap tárczarovatában hétről 
hétre Jókai Mór, Tóth Béla, b. D ó c a i 
Lajos, Murai Károly, Kóbor Tamás, 
Tömörkény, Homok stb. tárcsáját találja as 
olvasó közönség, be kell vallani, hogy a Pesti Hírlap 
valósággal vetető szerepet visz a napilapok között. Tar. 
talmának bőségével — naponta 24 oldal — már évek 
óta fölülmúlja laptársait. Vannak oly epeeziálitásai is, 
mint Esti levelek (Tóth Béla szellemes tollából), ország- 
gyűlési karczolatok (Bede Jóbtól), gabonatőzsdei cseve­
gések (Balta Vilmostól), naponkint! szerkesztői üzenetek 
(Kenedi Gézától), a melyekkel ily rendszeresen más 
lapban nem találkozhatunk. Rendkívüli kedvezményül

ttindea előfizető havonkiat ingyen kis jegyzéknaplót 
kap és negyedévi 2 korona előfizetési díjért megrendel­
heti a Divat-Szalon cziinü havonként kétszer megjelenő 
kitűnő divatlapot. Magának a Pesti Hírlapnak ára : ne­
gyedévre 7 kor., egy hóra 2 kor. 40 fillér, mely a ki­
adóhivatalnak küldendő (Budapest, V., Váczi-kőrut 78).

C S A R N O K. 

Jósefstadti politikai foglyok,
(A magyar szabadság harcz után)

Márctius havában vissza és visszatér az 1848-ki 
korszaknak a lelkesedése, melynek emlékét márcs. hó 
15-én ünnepelte a magyar nemzet. Tömegesen jöttek 
azon nagy időben i(jak és korosabb egyének a arabad- 
ság zászlói alá, és hidegen mentek el hivatalos állásuk, 
születésük minden előnyei mellett, csak hogy nemes 
szívok kötelességének eleget tegyenek és az ifjú sia- 
badság megszilárdítását tőlük kitelhető módon elősegít­
ek- Magyarrá vált azon időben minden polgára e 
hazának, ha nyelvben nem is, de az érzületben igen. 
Szabadság !. . ez volt ason forrás, a melyből lelkesedést 
merített mindenki. Ezen szellem döntötte el a koronként 
megújuló harezot, a magyar nemzet javára a társada­
lomban és a politikában, mert a márcsiusi nagy eszmék 
lelkesítették a haza polgárait, kivéve azon határszéli 
helyeket, a melyeken az átkoz zsarnokság ütötte fel 
sötét sátorit.

A világosi katastrofa azonban busásan torolta 
vissza szabadságunkat. Legjobbjaink a felbőszült hatalom 
parancsára kivégeztettek, mások világgá bujdostak, a 
kik pedig élve hon maradtak, börtönökbe lettek hosszú 
időre elzárva, azért mert ők magyarok voltak, hazájukat 
szerették s márcziushan a zászló alatt mogesküdtek, 
hogy rabok többé nem lesznek.

A csarnok hatalom az elítélteket hazánk határain 
kívül levő várakba záratta, büntetésüket nehéz békókkal 
súlyosbította, s igy az osztrák várainak börtönei hazánk 
fiaival lettek benépesítve. De nevük nincsen a történelmi 
tüzelőkben felsorolva, s ha néhol mégis egy-egy név 
köztudomásra jutott is, évtizedek óta el lön az feledve.

A nem régiben elhunyt Osztrovszky József, egyik 
kiváló szereplő egyéniség, jegyzeteiben állította össze 
azoknak a honfiaknak és magyar szabadság híveinek 
névsorát, kik Josefstadtban szenvedték át fogságukat, 
míg a többi várakban elzárt honfiaink jegyzéke mai 
napig sem juthatott kőztudomásra. A jósefstadti foglyok 
névjegyzéke következő :

1. Katonaifoglyok: Batár Károly honvéd 
őrnagy, Zunda Lajos hadnagy, Seidl Ferenc* főhadnagy 
Nagy Dániel őrnagy. Sárossy Forencz őrnagy, Szilágyi 
.Sámuel alezredes. Matheidesz Károly tábori lelkész, 
Maurer József kapitány. Grósz Rudolf altábornagy s 
Velencze katonai parancsnoka. Dobay Károly ezredes. 
Kutassy Pál őrnagy. Kutassy Mihály honv. főhadnagy. 
Halstucker József százados, ifi. Beke József esredes. 
Horváth Sándor százados, Lukács Károly őrnagy, Köhler 
hrigyes százados, Lőrinc* József őrnagy, Somlyai 
Sándor százados, Kelemen János százados, Bernáth 
Antal nemzetőr őrnagy. Pünkősti Gergely kapitány. 
Bartha András hadnagy, Jánosy László kapitány, 
Strauek Mátyás auditor, Vajda Ferenc* alezredes, Puchl 
Ignác* őrnagy. Jánossy Adam ezredes, báró Leutsch 
Albert őrnagy. Toln&y Sándor föhadn. Csorey Lajos 
őrnagy. Desputh Sándor főhadnagy, báró Gamora 
Gusztáv kapitány, id. Beke József őrnagy. Magyary 
Feroncz őrnagy. Pünkősti Pál őrnagy, Ugrón István 
kapitány, Józsa Sándor föhadn. András János őrnagy. 
Nikolássy Sándor hadn., LiberáK Gancsus hada., Czóbel 
Pál. kapitány. Potró Ferenc* főhadnagy, Józsa Lajos 
kapitány. Sándor László őrnagy, Jánossy József őrnagy 
Papp Ferenc* kapitány, Blaskó Antal alezredes, Benkő 
Sándor kapitány, Benkő Dénes. Lázár József, Becskor 
Ferenci, Reznek Károly, Deák János hadnagy és fö 
hadnagyok. Bajkó Márton százados, Cseh László Lajos 
főhadnagy. Incze Gergely őrnagy, Domokos Sándor 
kapitány. Erosdy Lajos kapitány, Fodor István őrnagy 
Wágner József százados, Papp Károly százados, ifi. 
Nagy Dániel őrnagy. Pál József hadnagy, Kristó Lajos 
kapitány. Aranyi Károly őrnagy, Iliid Ferenc* kapitány 
Sombory Sándor ezredes, Szabó Károly őrnagy, Wim- 
peller Sándor főhadnagy. Miskolczy István, Nábráczky 
Károly. Kovács István hadnagyok, Gyárfás Lajos 
őrnagy. Pálfalvy György főhadnagy, Sebes Emil. Lipics 
Gusztáv. Mecséry Gusztáv, Föld váry Mihály, Incze 
Aássef. Element György, Wiuczcr Ferenci, Kabos 
Károly. Frank Károly. Ktirihy István. Hauser Kárólv. 
Edényi Lipót, Szakmáry Károly, Mukice Aurél, Puchli 
János. Nagy Lajos. Horváth Ferenci, Elok Ferenci és 
Szabó Imre különböző rangú és korú houvédtisztek.

2. Polgári politikai foglyok: Jánosi 
Mihály. Fitzia Ferenci, Rausch Vilmos, Viviani Ambrus 
Campioni Jakab olasz polgárok, Kászonyi János, Re- 
mellay Gusztáv a 60-as évek kedvelt fiatalsági író és 
a gyermekbarát szerkesztője, Lieszkovszky József. 
Madocsányi Pál Pajor István, Jakovic« Jósa, Ragályi 
Miksa, Freund Gusztáv, Flóra Pál, Redeali Gyula

(olasz). Kis Albert, Morva Miklós, Toaldi Antal (olasz) 
Gogyin Ferenci, Bóniss Samu, a hires kormánybiztos 
és képviselő, Komáromy József, Murgu Entine, Hodossy 
Miklós, Bernit József, Osztrovszky József szegedi kép­
viselő és kormánybiztos e ké-őbb legfőbb itélőszéki 
bíró, gróf Tedesci Lajos, Kürti Jenő, Petrarca Antal 
(olasz), Debord Ágoston. Iléssy János 49-ki Jáetkun 
főkapitány, lznrédy József, Pilaszanovics József, Sörös 
Imre, Oroszhegyi Józsa querilla kapitány. Acs Károly 
képviselő. Csáthy Zsigmond, Danielisz Károly föinten- 
dans, Fábián Dani, Melcter János, Putnik Albert.. 
Scheinert Nándor, Schwendsner Mihály, pestbelvirosi 
plébános, Belkovics János, Berde Mózsa székelyföldi 
kormánybiztos, Finta Márton, Hofbauer Mátyás, Major 
József. Mannsics Alajos, Markovics Antal, Okructky 
(jelenleg Abeffy) Aurél szegedi közjegyző, Ulm Károly 
Héring Lipót, Horváth Károly, Simon Ferenci, Borosa 
Samu, Dózsa Elek, jVargha Imre, Lehóczky János 
Fodor Antal, Sebestyén Gábor, Jánossy Lajos, Sebessy 
Kálmán. Lahy Döme. Rómer Ferenc*. Könyves Tóth 
Mihály a debreezoni arany szájú pap, Keszi Hajdú Lajos 
kisújszállási gymn. igazg. tanár, Freba Lajos. Balogh 
Lajos, Potru György. Ambrus János, Jakab Mihály. 
Földi János, Sillya Gábor később hajdúk főkapitánya- 
Finta Miklós. Tankó Ferenci. Novera Manó. Protti 
Luigi (olasz) Mikó Mihály. Kőrössy Sándor, Beriwi 
László. Fülöp Ferenci, Gál Dani, Gyárfás Károly 
Keczeli Károly, Bogdány Mózsa. Dinka János. Dom ián 
Soma. Csiszár Lajos, Grosschmidt Imre. Szemere János 
Kulin Pál. Horváth János, Besenyei Gábor, Rúmamt 
Márton, Papp Simon, Pákh Mihály, Kovács János, Klein 
Ernő. Jaeger Károly. Dainjanovics József, Duuyos 
István, Vidacs János. Szolga Miklós, Hankovics György 
Grünschuek János. Humor Mihály, Mandics Pál. Fű- 
zesséry Antal. Oroszy László, Podhajeczky Sándor, 
Ráthonyi Károly, Marólhy Antal. Jeney István, Haraezthy 
József, Fogarassy István, Benkő Ferenci, Mán,lies 
András, Szilágyi György. Szól lossy Károly. Komáromy 
Lajos- Biró Imre, Nagy Sándor, Balás Albert, Náray 
Imre, Bige Károly, Smyalovazky Vinczent, Bolehovszky 
Bódog, gróf Haller Józsi. Nagy Z-igmond. Straka 
Gusztáv, Lazatti Antal, Cavalotti Albert, Dobay Lajos 
Kose Elek. Boer Antal, Minorita Károly, Logossy Jó­
zsef- Vörös József, Németh László. Haczell Márton 
Eötvös Tamás- Décsey László, Nova Guissupé Voladini 
Pál, Sabinni Károly, Longoui Pál. Lombardi Pál (utóbbi 
5. olasz) Dobolyi Sándor* Simon Ignácz, Komáromy 
György, Lomnicz Endre, Palóczy Tamás, Viukler 
Márton, Mülek Ferenci- Kövér Gusztáv, Bíró Imre 
Bem Lajos. Odor Soma, Atmm József. Pokorni Pál, 
Lászlóffy Simon. Nagy József (Nagy Imre f sziuéss 
édes atyja) Szabados István. Szabados Lajos, Boronkiy 
Lajos, Thaisz Elok.

Mindezek közül már csak elvétve van egy-egy 
mai napság életben.

Felelős szerkesztő : SZIKES A N T A I.

410 — 1901. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a szarvasi kir. járásbíróság­
nak 1901. évi V. 105/1. sz. végzése folytán 
Dr. Reiszman Adolf ügyvéd állal képviselt Grün- 
wald Ábrahám felperes részére Sigmund Kálmán 
alperes ellen 2000 korona követelés jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 2147 koronára becsült ingóságokra 
a szarvasi kir. járásbíróság V. 105/3. sz. vég­
zésével a további eljárás elrendeltetvén, annak 
az alap és felülfoglal tatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Szarvason, Krakkó 19. az. a. leendő megtartása 
határidőül 1901. évi április hő I. napján délután 
3 Órája kitüzefik, a mikor a biróilag lefoglalt 
borok, pálinkák, fűszer- és gyarmatáruk, bolti 
felszerelvények és bútorok s egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szük­
ségeseién becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégittetéshez jogot tartanak, a 
mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző 
könyvből ki nem lünik, hogy elsőbbségi jelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval be 
jelenteni el ne mu'asszák.

Kelt Szarvason, 1901 évi márczius hó 18 
napján.

MAGYAR MIHÁLY, 
kir. bírósági végrehajtó.
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Hfjmtlifff budapesti egyedüli timiyi raktára
Szarvason.

Falöp Henriknél Beliczey ut (Grim-féle házban.)
Vran szerencsém a n. é. közönség becses tubomására hozni, hogy 

a Mautner*féle budapesti magkereskedő bizományi raktára Szarvason 
egyedül nálam van, s mint ilyentől a felmaradt régi magvakat az idény 
végeztével vissza veszi, s minden szezon kezdetén friSi magvakkal 
cseréli ki, mig a nem bizományosoktól a fen maradt magvakat vissza 
nem fogadja, s igy azok a múltból fenmaradt régi magvakat kenyte 
lenek árulni s ha a készlet elfogy csak akkor szereznek be friss uj
magvakat. .

Ennél fogva a ki jó magvakra akar szert tenni az nagyon jól
teszi ha nálam szerzi be szükségletét, mert nálam csak is friss mag­
vakat kaphat.

A n. é. közönség becses pártfogását kerve vagyok
Tisztelettel

FŰLÖP HENRIK, kereskedő.
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Sürgöny. Egy »aggon czipő érkezett ”1

L

■ Ungár Jónás női és férfi divatárú kereskedőhöz B.-Szarvas.
r Ha a t. vevő közönség húsvéti bevásárlásnál egy bizonyos összeget ta­

karítani akar, úgy ajánlatos hogy szükségletét nállam fedezze, mert dús választékú 
raktárommal valamint olcsó és pontos kiszolgálásommal, minden nagyvárosi czc- 
gekkel képes vagyok versenyezni.

Raktáron tartok valódi Karisbadi férfi, női és gyerek czipőt 
férfi és fiú nemez és szalma kalapokat

valódi pécsi és prágai börkeztyűt
férfi női és fiú ingek, gallérok és kézelőkben.

Női és férfi nyakkendő újdonságokban.
Dús választék kész női blouzokban, alsó szoknyákban, selyem, batiszt és 

kartonból.
Újdonságok női ruha díszekben. Selymek, szallagok, arany aplikatiók és 

zsinórokban, csipkékben és csipkeszövetekben.
Nagy raktár nap és esőernyőkben.
A t. vevő közönség pártfogását kérve, maradtam Kiváló tisztelettel :

*<
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Ungár Jónás,
xn*** , ....

divat kereskedő. J
legbiztosabb
hatásúak 2650

KÖHÖGÉS ÉS HŰTÉS ELLEN
a Kaiser-féle

MELL-BONBONOK
hiteles köz 

jegyzői elis­
mervény

Egyedüli elismert és biztos segély a kö­
högés, rekedtség és nyálkásodás ellen.

Csomagja 20 és 40 fillér.
Egyedüli főraktár :

Bugyis Andornál Szarvason.

A Balaton Halászati Részv.-Társ. Siófokon
szállít Siófokról különféle módon készült 

finoman páczolt heringfajta halakat 
4 literes hordóban, vagy bádog dobozban két koronáért. 
„Rollmops“ göngyölt beringet 2 korona 40 fillérért 
utánvéttel öt hordó vagy bádogdobozon felüli vételnél 
10®/, engedmény. Továbbá

fogast, kristály kocsonyában
V, 1. 2. 4. literes dobozban

1,30, 2.—-, 3.— , 5. - koronáért.

1319-1901

Pályázati hirietáéiy.
Békésvármegye szarvasi járásához tartozó 

Kondoros nagyközségben a községi

állatorvosi állás
lemondás folytán üresedésbe jővén, annak 
betöltése czéljából pályázatot hirdetek s fölhívom 
mindazokat, kik ez állást elnyerni kívánják, 
hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványai­
kat hozzám folyó évi április 1-ig beküldjék.

A választás folyó évi április 2-án fog 
Kondoros községházánál megejtetni.

A községi állatorvos szabályozott dijai a 
következők:

a. évi fizetés a községtől . . 1200 k.
b. látogatási dij a község belterületén 40 fii.
c. a község külterületén . . 80 „
d. érvágásért esetenként . , 80 ,
e. ellési eseteknél segédkezésért 3 kor.
/. csőrék (allövet) eszközléséért 1 ,
g látogatási díjon kívül vér vagy orbáncz 

elleni oltásokért kétszeri esetben és az oltó 
anyagon kívül darabonként . . 08 fii.

Az egyes uradalmaktól megegyezés szerint 
díjazás jár.

Szarvason. 1901. márczius 2.
Krcsmárik,

főszolgabíró.
pusp
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Sürgöny czim : Nádházy Szarvason.

Alapittatott 1879 ik évben.

Nádházy János temetkezési vállalata Szarvason.
(Kórház utcza 1260 házszám alatt saját házában.)

elvállal mindenféle temetéseket — vidéken is — és pedig \ legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

i
Raktáron tart dús válasz­

tékban : érez és fakoporsó­
kat, továbbá mindenféle 
szem fedeleket, művirág ko­

szorúkat és szalagokat.

U) A gyászeset megtörténtével, u) 
a hozzátartozók bármi mó- /_ 
dón tett értesítésre — vidékre c>< 

3 iS — a lehető legrövidebb 
idő alatt intézkedés történik.i

Fakoporsók I frttól feljebb, érczkoporsókat gyermekeknek 8 írttól feljebb, nagyoknak kot méter nagyságban 35 írttól feljebb.
A Nadnazy »Temetkezési Vallalata“ a legcsekélyebb megrendelésnél is gyors és pont*s"kiszslgálást biztosit.

Temetes megrendelés esetén a gyászszoba behúzását és a gyászjelentést teljesen
ingyen adom.

Kiváló tisztelettel : Miikisy liftéi.
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Valamint érez koszorúk.
Nyomatott Dantzky Sándor könyvnyomdájában Szarvason 1901.


